

В диссертационный совет 75.2.046.01 при Автономной некоммерческой образовательной организации высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации»

Отзыв на автореферат диссертации

Стукаловой Галины Юрьевны

«Развитие контроля и управленческого анализа деятельности бюджетных учреждений Министерства сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Организация контроля деятельности бюджетных учреждений министерств представляется достаточно актуальной и имеющей прикладное значение по следующим причинам. Во-первых, роль бюджетных учреждений состоит в выполнении государственных функций, которые направлены на обеспечение социально-экономических условий жизни и деятельности как частных лиц, так и экономических субъектов. В этом смысле необходимость в контроле результативности функционирования бюджетных учреждений несомненна. Во-вторых, бюджетные учреждения финансируются частично за счет бюджетного субсидирования, а частично за счет выполнения коммерческих договоров, смысл которых хотя напрямую и не связан с финансированием деятельности бюджетных учреждений, но в связи со значительной долей в структуре деятельности бюджетных учреждений минсельхоза, а так же с учетом того, что коммерческие услуги исполняются по перечню и по цене, соответствующими государственным заданиям, заключается в софинансировании реализации государственных услуг. Третьим обстоятельством, является несовершенство контрольных и аналитических процедур, направленных на оценку результата деятельности бюджетного учреждения. Эти обстоятельства требуют отдельных подходов к контролю и управленческому анализу, разработке показателей-индикаторов и способов их применения для повышения эффективности управленческих функций.

Соискателем определены цели и задачи, вызванные несомненной необходимостью развития теории и методики контроля и управленческого анализа деятельности бюджетных учреждений Министерства сельского хозяйства в целях контроля выполнения государственных функций. Для этого поставлены и решены задачи исследования понятия эффективности деятельности и моделей ее определения, экономического анализа и его разновидности – управленческого анализа, существующих контрольных

методик и способов их организационного воплощения, их информационного обеспечения, а также выявление показателей-индикаторов эффективности деятельности и возможностей и форм их применения для целей управления эффективностью бюджетным учреждением министерства сельского хозяйства. Как можно судить по автореферату, все эти задачи были достигнуты, а в практической части они нашли воплощение и применение в достаточно широком перечне подведомственных минсельхозу учреждений.

Можно согласиться с соискателем, что бюджетные учреждения в силу исполнения ими государственных функций должны иметь особенности при оценке эффективности их деятельности, поскольку наряду с экономностью и результативностью, необходимо исследовать полезность для экономик регионов, на территориях которых они осуществляют свои государственные задачи. Этот подход обоснован при исследовании общетеоретических вопросов эффективности, что обоснованно завершилось описанием конвергентной модели оценки результатов деятельности бюджетных учреждений в зависимости от групп интересов, именно это позволило в дальнейшие методики ввести оценку макропоказателей эффективности. Кроме того, особенности финансирования – бюджетного и внебюджетного – потребовали отдельной оценки результатов деятельности от этих двух направлений.

Все положения автореферата иллюстрируют научную новизну, заявленную Г.Ю.Стукаловой как итог диссертационного исследования.

Необходимо обратить внимание на примененную модель КРІ для оценки результатов деятельности бюджетного учреждения, в которой помимо обычных показателей экономности и результативности, присутствует показатель полезности, исчисляемый по внешним макро-данным, характеризующим полезность деятельности бюджетной организации для общественных потребностей в создании оптимальных условий для сельскохозяйственных субъектов, как частных, так и юридических.

Результаты исследования опубликованы в научных изданиях, а также докладывались на научных конференциях, что отвечает предъявляемым требованиям к диссертационным исследованиям.

Наряду с несомненной научно-практической значимостью исследования и его обоснованности и достоверности, можно высказать ряд замечаний, которые, возможно, связаны с необходимостью краткого изложения результатов исследования в автореферате.

1. Из автореферата не усматривается, классификация управленческого анализа (рис.2) приведена для всех экономических субъектов или только для бюджетных учреждений, будут ли отличия в классификации для коммерческих организаций?
2. Каковы конкретные организационные механизмы применения модели оценки результата деятельности на основе предложенной методики КРІ?

Указанные замечания носят в большей степени уточняющий характер и не меняют общей положительной оценки диссертационного исследования. Диссертационное исследование Г.Ю. Стукаловой является самостоятельно выполненной завершенной научно-квалификационной работой, в которой изложены новые, научно обоснованные, предложения по организации и методическому обеспечению контроля и управленческого анализа деятельности бюджетных учреждений Министерства сельского хозяйства.

Диссертация на тему «Развитие контроля и управленческого анализа деятельности бюджетных учреждений Министерства сельского хозяйства» полностью соответствует всем требованиям, установленным п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор Стукалова Галина Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Заведующая кафедрой бухгалтерского учета
и электронного бизнеса федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Чувашский
государственный университет имени
И.Н. Ульянова» кандидат экономических наук,
доцент

Львова Марина Вячеславовна

Дата: 23 ноября 2022 г.

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Чувашский государственный университета имени
И.Н. Ульянова»

Адрес: 428015, Чувашская Республика, город Чебоксары, Московский
проспект, д. 29

Телефон: (8352) 58-41-73

E-mail: buaa@mail.ru

00-02-5/4
от 25.11.2022

Подпись руки завсряю	<i>Львова М.В.</i>
Начальник отдела делопроизводства ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»	<i>И.А. Гордеева</i>
23 ноября	20 22 г.